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COMMISSION REGIONALE DE L’ARBITRAGE 
PROCES-VERBAL N°42 

 

 
Date : 19/03/2025 
Réunion : Plénière  

 

 

Président : Nicolas DANOS 
 

Présents : Gael ANGOULA, Bernard BATS, Jean-Louis CAUMES, Christie CORNUS, 
Maximilien DEMOUSTIER, Damien ENFRIN, Aymeric GACHES, Robin HINGRAND, Mario 
PERES, Ghislain PROME, Mehdi RAHMOUNI, Michael TALAVERA 

Assistent : Frederic HEBRARD, Abdelatif KHERRADJI, Julien SCHMITT, Sarah 

PELATAN 

Excusés : Gerald BETTANCOURT, Guiseppe LAVERSA, Azzedine SOUIFI, Christophe 

TOURNIER 
 

 
Début de la réunion à 18h06. 
 
Actualités – Sujets divers  
 
Point sanction 
Nicolas DANOS remarque que les arbitres sont de plus en plus nombreux à faire appel des 
décisions prises par la CRA suite aux manquements. Il souhaite continuer à être ferme et droit 
pour les décisions à venir. 
Bernard BATS souligne qu’un arbitre est passé en Commission Régionale d’Appel récemment et 
que celle-ci avait confirmé notre décision.  
Jean-Louis CAUMES souhaite que la CRA retarde la période de sanction, au lieu de sanctionner 
15 jours après la décision, nous devrions sanctionner 21 jours après. Cela permettra à la 
Commission Régionale d’Appel d’avoir le temps de traiter les appels.  
Nicolas DANOS va prendre contact avec Robert GADEA, le président de cette commission, afin 
d’en discuter.  
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Damien ENFRIN prend la parole en disant que nous avons obligation de recevoir les parties en 
Commission Régionale d’Appel afin qu’il y ait un échange. Ils ne peuvent juger et prendre une 
décision avec de simples pièces reçues.  
 
Programmation stages estivaux 
Les stages estivaux sont programmés comme suit :  
R1 – R2 – AAR1 : Samedi 23 août 2025 au centre technique de la Ligue à Castelmaurou 

R3 – CAND R3 – AAR2 – CAND AA : Dimanche 24 août 2025 au centre technique de la Ligue à  

Castelmaurou 

JA PROMO – CAND JAL PROMO : Jeudi 21 août au centre technique de la Ligue à Castelmaurou 

JA NON PROMO – CAND JAL NON PROMO : Vendredi 22 août 2025 au centre technique de la Ligue à  

Castelmaurou 

Les féminines pourront s’inscrire au stage de leur choix (R1/R2 ou R3). 

 
Récusation d’arbitre 
Nicolas DANOS et Mehdi RAHMOUNI sont ouverts aux demandes des clubs qui souhaitent 
récuser des arbitres. Ils souhaitent traiter chaque demande au cas par cas. 
 
Règlement Intérieur 
Julien SCHMITT souhaite qu’un groupe de 2/3 personnes travaillent sur le nouveau règlement 
intérieur qui prendra effet pour la saison prochaine. 
 
Cas particuliers 
 
Toutes les décisions ci-dessous sont susceptibles d’appels devant la Commission Régional 
d’Appel de la Ligue de Football d’Occitanie (juridique@occitanie.fff.fr) dans les 7 jours à compter 
du lendemain de leur publication, dans les conditions de formes prévues à l’article 190 des 
Règlements Généraux de la FFF 
 
Jeunes Arbitres de Ligue 
 
ADMI Anis – Jeune Arbitre de Ligue  
La CRA avait décidé de le convoquer pour la dernière session de rattrapage des tests physiques 
dédiée aux blessés longue durée prévue le 25/01/2025 sous réserve d’un justificatif médical. Il ne 
s’est pas présenté et n’a donné aucune explication.  
De ce fait, la CRA décide de le remettre à disposition du District à partir de ce jour. 
 
BARRAU Dorian – Jeune Arbitre de Ligue 
La CRA avait décidé de le convoquer pour la dernière session de rattrapage des tests physiques 
dédiée aux blessés longue durée prévue le 25/01/2025. Il ne s’est pas présenté et n’a donné 
aucune explication.  
De ce fait, la CRA décide de le remettre à disposition du District à partir de ce jour. 
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EZZOFRI Ali – Jeune Arbitre de Ligue  
La CRA avait décidé de le convoquer pour la dernière session de rattrapage des tests physiques 
dédiée aux blessés longue durée prévue le 25/01/2025 sous réserve d’un justificatif médical. Il ne 
s’est pas présenté et n’a donné aucune explication.  
De ce fait, la CRA décide de le remettre à disposition du District à partir de ce jour. 
 
HACHHOUCHE Mohamed – Jeune Arbitre de Ligue  
Cet arbitre a fait une demande d’année sabbatique après le 31/08/2024.  
La CRA lui avait alors apporté une réponse lui stipulant qu’il ne pouvait prétendre à une année 
sabbatique au vu du délai dépassé.  
Son dossier administratif est bien à jour mais nous n’avons aucune nouvelle de cet arbitre malgré 
une relance par mail.  
De ce fait, la CRA décide de le remettre à disposition du District à partir de ce jour. 
 
NOBLESSE Lola – Jeune Arbitre de Ligue  
Cette arbitre nous a fourni le 11/02/2025 un justificatif médical allant jusqu’au 30/06/2025.  
La CRA décide de geler sa saison. 
 
Arbitres Séniors  
 
AKDIM Mounaïm – Arbitre Régional 2 
La CRA propose d’acter un gel de saison sous condition de réception d’un justificatif médical 
allant jusqu’au 30/06/2025. 
 
BECK Tanguy – Arbitre Candidat Régional 3  
Cet arbitre nous a fourni le 21/02/2025 un justificatif médical allant jusqu’au 30/06/2025.  
Il n’a pu réaliser qu’une seule observation cette saison. 
De ce fait, comme le Règlement Intérieur le prévoit, CRA décide de le remettre à disposition du 
District à partir de ce jour. 
La CDA pourra, si elle le souhaite, le représenter en tant que Candidat pour la saison 2025/2026.  
 
BOUTINES Guillaume – Arbitre Régional 1  
La CRA propose d’acter un gel de saison sous condition de réception d’un justificatif médical 
allant jusqu’au 30/06/2025. 
 
CAZORLA Bruno – Arbitre Régional 3 
Cet arbitre nous a fourni le 10/02/2025 un justificatif médical allant jusqu’au 30/06/2025.  
La CRA décide de geler sa saison. 
 
DUPUY Pierre – Arbitre Régional 1 
Cet arbitre nous a fourni le 21/01/2025 un justificatif médical allant jusqu’au 30/06/2025.  
La CRA décide de geler sa saison. 
 
GHAOUTI Anthony – Arbitre Régional 2 
Cet arbitre nous a fourni le 26/12/2024 un justificatif médical allant jusqu’au 30/06/2025.  
La CRA décide de geler sa saison.  
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MOLINA Cintia – Arbitre Régionale Féminine  
Cette arbitre nous a fourni le 27/03/2025 un justificatif médical allant jusqu’au 30/06/2025.  
La CRA décide de geler sa saison. 
 
Bilans par pôles 
 
Pôle Futsal 
 
Maximilien DEMOUSTIER s’excuse auprès du pôle désignations de la difficulté des désignations 
FUTSAL / foot à 11. 
Julien SCHMITT souhaite qu’un mail soit envoyé aux arbitres de Ligue qui font du FUTSAL pour 
connaitre leur priorité.  
Nicolas DANOS et Maximilien DEMOUSTIER valident, le mail sera envoyé d’ici peu.  
Maximilien DEMOUSTIER trouve que les rencontres sont souvent modifiées au dernier moment, 
ce qui lui pose quelques difficultés.  
 
Désignations  
De plus en plus de rencontres se jouent le weekend, une réflexion sur la priorisation des arbitres 
doit être menée pour éviter les doublons de désignation.  
 
Observations  
Les effectifs des catégories RFU2 et Candidats ont tous été observés.  
 
Plus compliqué pour les catégories RFU1 Elite et RFU1 Promotion 
12 arbitres à voir en RFU 1 Elite  
8 arbitres à voir en RFU 1 Promotion (Sur la phase 3)  
 
Stage Interligues Futsal U15/U18 à Toulon les 16 & 17 avril 2025 
Le pôle a décidé d’envoyer Jason ROUX pour représenter la LFO à ce stage interligue, 
La saison dernière, c’était Anis Chaouki qui était parti à Dijon.  
 
Stage de début de saison 2025 – 2026 
En attente des calendriers FFF Beach Soccer et Futsal pour prévoir une date. 
 
Il y a de forte chance que le Stage Interligues Futsal de l’année prochaine se déroule en 
OCCITANIE. 
 
Beach Soccer 
 
Commission des compétitions  
Une réunion s’est tenue le 6 mars 2025 en vue de préparer le championnat départemental (34) et 
régional de Beach Soccer pour la saison 2025.  
La commission m’a demandé de communiquer les indemnités d’arbitrage pour cette saison.  
Le comité directeur valide chaque année les indemnités, voici ceux de l’année dernière : 
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Forfait 100 € pour une journée à plusieurs matchs (2 à 4)  
Indemnité de 40 € + indemnités kilométriques avec un minimum 14 € (Kms plafonnés à 150kms 
Aller) pour un match sec 
Forfait 100 € + indemnités kilométriques réelles pour la journée à Montauban (2 à 4 matchs)  
 
Tournoi International à Châteauroux du 19 au 21 avril 2025 
L’organisateur (Beach Soccer Indre) a demandé à la DA la participation d’un arbitre fédéral sur cet 
évènement, j’ai été sélectionné. 
 A la suite de ma prise de contact, l’organisateur m’a proposé d’emmener un de mes arbitres 
régional sur l’évènement, nous avons pensé à Teddy Caron.  
 
Stage de début de saison 
La date du stage de début de saison pour les arbitres Beach Soccer sera communiquée après le 
stage FFF du 25 au 27 avril 2025. 
 
Pôle désignations 
 
Le délai pour que les clubs puissent modifier leurs matchs étaient de 10j avant la date  
Trop difficile pour le pôle désignations si les modifs sont à 4j avant la rencontre  
Trop d’indisponibilités ces dernières semaines  
Trop de modifications entre les clubs, les indispo tardives etc  
 
Jean Louis CAUMES intervient en disant qu’il est compliqué pour la personne en charge de 
l’astreinte d’effectuer les remplacements du week-end au vu de l’effectif souvent restreint.   
Michael TALAVERA propose de demander aux CDA pour des centres en R3 si besoin.  
Mehdi RAHMOUNI va réfléchir avec Nicolas DANOS pour le réglement intérieur de la saison 
prochaine afin d’intégrer les manquements aux classements.  
 
Bilan à date 
Utilisation du Logiciel Portail Bleu :  
Des difficultés toujours présentes (Paramétrage, Disponibilité, etc...)   
 
Manquements administratifs : idem saison dernière  
Indisponibilités tardives (en augmentation depuis le 1er janvier) 
Nombreuses blessures  
 
Reprise en main de l'astreinte avec certaines difficultés :  
80% des matchs concernés sont les catégories Jeune 
 
Nombre de désignations Championnat + Coupes (hors coupe Occitanie) : 7709 désignations 
Ligue 
A ce jour :  
95,85% des arbitres Régional 1 sont désignés au centre dans leur catégorie. 
80,48% des arbitres Régional 2 sont désignés au centre dans leur catégorie. 
80,57% des arbitres Régional 3 sont désignés au centre dans leur catégorie. 
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Observations réalisées  
R1 P – 91,1% des observations effectuées 
R1 NP – 100% des observations effectuées 
R2 P – 96,8% des observations effectuées 
R2 NP – 98,1% des observations effectuées 
R3 P – 100% des observations effectuées  
R3 NP – 94,3% des observations effectuées  

➔ Total : 96,3% des observations effectuées 
 
Pole Assistants 
 
Frederic HEBRARD mentionne un effectif sérieux. 
Certains centraux souhaitent passer assistants pour la saison 2025/2026.  
90% de participation lors de la visio pour la réunion technique du 10 février.  
Pour les observations, quasiment 100% sont effectuées à ce jour.  
 
Pôle JAL  
 
Aymeric GACHES prend la parole en disant que, dans l’ensemble, tout va bien niveau 
désignations hormis les nombreux soucis avec portail bleu.  
Le pôle est en train de préparer les désignations pour les finales de Coupes Occitanie.  
Julien SCHMITT intervient en disant qu’un jeune arbitre devait avoir 15 ans minimum afin de faire 
des touches en SENIORS.  
Robin HINGRAND intervient en disant qu’il faut cibler les matchs à risque afin de désigner en 
conséquence.  
Christie CORNUS propose, si la CRA n’a pas la possibilité de positionner un trio pour les montées 
ou les descentes, de désigner un délégué en supplément de l’arbitre central.  
Aymeric GACHES nous fait part qu’il a un réel souci pour désigner sur le secteur Montpellier-
Nîmes, l’effectif est restreint contrairement au secteur des Pyrénées Orientales.  
 
Julien SCHMITT intervient concernant le Pass R2, 4 jeunes arbitres ont été retenus à l’issue d’un 
stage avec une haute exigence. 
Les retenus seront vus prochainement. 
Le projet sera reconduit la saison dernière. 
 
Abdelatif KHERRADJI prend la parole en mentionnant que le stage des féminines aura lieu la 
saison prochaine. 
Détection de différents profils intéressants cette saison. 
FIA dédiée exclusivement aux féminines à programmer suite accord du comité directeur. 
 
Conclusion  
 
Julien SHMITT intervient en disant qu’il manque 4 ou 5 observateurs SENIORS pour soulager 
certaines poules. Il demande à chacun de prospecter de son côté.  
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Christie CORNUS dit qu’elle peut proposer ce rôle aux délégués.  
 
Christie CORNUS souhaite, pour la saison prochaine, que l’on réfléchisse à remettre en place les 
protocoles d’avant match (contrôle équipements et tablette, répartition des missions entre le 
délégué et l’arbitre etc).  
Julien SCHMITT confirme que ces sujets seront abordés lors des stages estivaux.  
Il informe également qu’il réfléchit actuellement à un protocole anti-racisme.  
 
La prochaine plénière se déroulera début juin, la date reste encore à définir.  
 
Fin de la réunion à 19h50. 
 
 
 
 
 Bernard BATS                                                                                                                                 Nicolas DANOS 


